Reklamos

Pirmiausia, pastebėkime, kad kelią nuo Cinkiškių iki Dinkiškių galima padalinti į nesikertančius intervalus taip, kad kiekviename intervale iš visų taškų matytųsi tos pačios reklamos. Bėgant laikui matomų reklamų konkrečiame intervale skaičius gali didėti, tačiau jos visos turi būti matomos iš visų to intervalo taškų.

Šių intervalų rėžiai nurodo reklamų matomumo ribos. Sakykime, reklama matoma intervale [a; b].  Pastačius naują reklamą intervalų skaičius gali nepakisti, gali padidėti vienu intervalu arba dviem intervalais. 


Kadangi kiekviena reklama prideda daugiausiai du intervalus, iš viso bus ne daugiau 2*n intervalų. 

Kiekvienam intervalui galime saugoti, kiek reklamų matosi iš bet kurio intervalo taško. Tokiu būdu greitai rastume, kiek reklamų matoma iš bet kurio kelio nuo Cinkiškių iki Dinkiškių taško. Tačiau naujos reklamos pastatymas gali priversti perskaičiuoti iš  daugelio intervalų matomų reklamų skaičius. Tai nėra pakankamai efektyvu.

Galimas ir atvirkščias algortimas, pagal kurį nauja reklama įtraukiama į sąrašo pabaigą ir, norint apskaičiuoti iš konkretaus taško matomų reklamų kiekį, peržiūrimas visas reklamų sąrašas. 

Reikia kompromiso, kurį galime pasiekti panaudoję duomenų struktūrą, vadinamą intervalų medžiu.

Medis yra hierarchinė struktūra, kurioje kiekviena viršūnė yra sujungta su viena aukštesniame lygmenyje esančia viršūne ir keliomis (gali būti ir nė viena) viršūnėmis, esančiomis žemesniame lygmenyje.

Medis laikomas dvejetainiu, kai kiekviena viršūnė sujungiama su ne daugiau kaip dviem žemesnio lygmens viršūnėmis. Dvejetainis medis vadinamas pilnu dvejetainiu medžiu, kai  kiekviena viršūnė (išskyrus žemiausio lygmens viršūnes) sujungta su lygiai dviem žemesnio lygio viršūnėmis. Dėl to kiekviename lygmenyje yra lygiai dvigubai daugiau viršūnių nei aukštesniame.
Intervalų medyje kiekviena žemiausio lygmens viršūnė atitinka vieną atstumų intervalą. Intervalų medžio struktūra dažniausiai sutampa su pilno dvejetainio medžio. Jei viršūnių žemiausiame lygmenyje yra daugiau nei intervalų, likusioms galima priskirti tuščius intervalus. 

Aukštesnio lygmens viršūnės atitinka intervalą, gautą sujungus šiai viršūnei priklausančių viršūnių intervalus. Kiekvienai viršūnei priskiriame skaičių, kuris rodo, kiek reklamų matosi bet kuriame atitinkamo intervalo taške. Tuomet, norint rasti kiek reklamų matosi iš kažkokio konkretaus taško, reikia sudėti visų viršūnių, į kurių intervalus įeina tas taškas, skaičius. 

Tokių viršūnių yra apytiksliai [image: image2.png]logz n
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 yra viršūnių medyje kiekis. Visas šias medžio viršūnes galima pasiekti pradedant eiti nuo žemiausiame sluoksnyje esančios ir pereinant į susietą aukštesnio sluoksnio viršūnę tol, kol pasiekiama viršutinė viršūnė.

Naujos reklamos pridėjimą galima organizuoti rekursiškai:

· Jei reklamos ir viršūnės intervalai nesikerta, nedarome nieko.
· Jei reklamos intervalas apima viršūnės intervalą, prie viršūnės skaičiaus pridedame vienetą.
· Kitais atvejais, vykdome šiuos veiksmus su abiem prijungtomis žemesnio lygmens viršūnėmis.
Galima pastebėti, kad pakeista bus daugiausia [image: image6.png]2log;n



 viršūnių skaičių.

Medžio dydį galima parinkti taip, kad viršūnių kiekis būtų ne daugiau nei 4 kartus didesnis už intervalų kiekį. Tada kiekvienos operacijos (naujos reklamos ar užklausos) sudėtingumas yra [image: image8.png]O(logzn)



, kur n yra reklamų ir užklausų kiekis. Visas algoritmo sudėtingumas yra [image: image10.png]O(n logzn)



, kas, pagal sąlygą, yra pakankama.
